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            Matematika kolem nás: Fibonacciho posloupnost a zlatý řez

            Fibonacci byl prvním významným matematikem evropského středověku. Posloupnost, která je po něm pojmenována, má mimořádné množství zajímavých aplikací. Ve videu je zmíněna její souvislost se zlatým řezem. Víte, co to zlatý řez je a proč je důležitý? A znáte podivuhodné vlastnosti některých posloupností? Chcete-li se dozvědět více, vyřešte úlohy z pracovního listu.
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            Matematika kolem nás: Středověká náměstí

            Kromě úspěšného válčení založil Přemysl Otakar II. také mnoho středověkých měst (například České Budějovice a Vysoké Mýto). Ve videu je zachyceno, jak to ve středověkém městě vypadalo. My si při zkoumání zajímavých středověkých náměstí vezmeme na pomoc geometrii. 
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            Matematika kolem nás: Volby a matematika

            Málokdo z nás si uvědomuje, že konečné výsledky voleb jsou ovlivněny nejenom počtem odevzdaných hlasů jednotlivým kandidátům a stranám, ale i způsobem, jakým se z odevzdaných hlasů určí celkový vítěz. Dostáváme se na pole tzv. volební matematiky, která zásadním způsobem ovlivňuje chod každé demokratické společnosti. K lepšímu pochopení využijte připravené pracovní listy.
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            Matematika kolem nás: Šifry

            Kryptologie jako věda o utajení obsahu zpráv má velmi zajímavou a dlouhou historii a provází lidskou společnost už od samého vzniku písma. Prolomení tajné šifry několikrát v dějinách zásadním způsobem ovlivnilo vývoj lidské civilizace. V prvním pracovním listu začneme nejjednodušší šifrou, kterou používal slavný římský vojevůdce Julius Caesar. Ve druhém pracovním listu si ukážeme princip tzv. transpoziční šifry.
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            Matematika kolem nás: Kouzelná čísla

            Kouzlit s čísly není zase tak obtížné, jak by se mohlo na první pohled zdát. Za efektními triky, které mohou zaujmout nejednoho diváka, se skrývá jen trochu matematiky a důvtipu. Přesvědčte se sami. Podívejte se na video a zkuste vyřešit naše úlohy. 

            
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Matematika kolem nás: Vesmírné mocniny


                Poměr mezi velikostí elektrické síly, která drží pohromadě atomy, a silou gravitace, která drží pohromadě celý vesmír, vyjadřuje obrovské číslo. Můžeme ho zapsat jako deset na třicátou šestou. Má takové číslo nějaký krátký název? A jak s čísly, která jsou vyjádřena jako mocniny, počítáme?
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                        	Vyhledej příklady ze světa kolem nás, v nichž se předpony
	konkrétních jednotek běžně používají – rozlišení digitálního
	fotoaparátu, kapacita pevného disku, spotřeba elektrické energie za rok
	v ČR a tak dále.
	Proč se oblast vědy, výzkumu nebo průmyslu označuje jako
	„nanotechnologie“?
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            Pracovní list: Vesmírné mocniny

            Poměr mezi velikostí elektrické síly, která drží pohromadě atomy, a silou gravitace, která drží pohromadě celý vesmír, vyjadřuje obrovské číslo. Má takové číslo nějaký krátký název? A jak s čísly, která jsou vyjádřena jako mocniny, počítáme?
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                Časová náročnost:

                20 minut
            

        


    






    
        
            Řešení k pracovnímu listu: Vesmírné mocniny

            Řešení k pracovnímu listu Vesmírné mocniny.
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            UčíTelka (1.–2. tř.): Počítáme zásoby na zimu

            Když děti učí telka! Naučme se s žáky 1. a 2. ročníku počítat do 10. Zkontrolujme, zda mají zvířátka dostatek zásob na zimu a přepočítejme jim je. Která zvířátka si dělají zásoby na zimu? Zkusme si vytvořit tabulku, do které všechny zásoby zapíšeme. Kdo má čeho více? Vystačí jim tyto zásoby na celou zimu?
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            Nebojte se matematiky II: Procenta / Вiдсотки

             V tomto videu si zopakujete, jak řešit úlohy na procenta. Cyklus Nebojte se matematiky II byl natáčen v Magenta Experience Center. 

У цьому відео ви повторите, як розв’язувати завдання у відсотках. Цикл «Не бійтеся математики» знімали у Magenta Experience Center. 
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            Pamětné násobení

            Násobilka není vůbec jednoduchá. Ze začátku nám může dát pořádnou práci se ji naučit. Musíme zapojit paměť. Jak si můžeme pomoci udělat si z násobení zábavnou hru? To vám ukáže Kája.
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            UčíTelka (5. tř.): Zaokrouhlování desetinných čísel

            Když děti učí telka! Naučme se společně s žáky 5. ročníku zaokrouhlovat desetinná čísla. Zopakujme si, která čísla zaokrouhlujeme nahoru a která dolů. Zaokrouhlujme různá desetinná čísla a přiřazujme je k číslům celým.
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        Novinky na e-mail

        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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